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Πολυαρχιερατικό Συλλείτουργο στον Ιερό Ναό 
Αγίου Νικολάου Καρύστου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Καρυστίας και Σκύρου

Μέσα σε κλίμα θρησκευτικής παραδόσεως με την ευκαιρία της 20ης 
Επετείου Ιδρύσεως της Σχολής Βυζαντινής Μουσικής “Ιωάννης ο 
Κουκουζέλης”, της Ιεράς Μητροπόλεως Καρυστίας και Σκύρου, η οποία 
εδρεύει στην πόλη της Καρύστου με την ευλογία την ποιμαντική και 
πνευματικη καθοοδήγηση του Σεβασμιωτάτου Ποιμενάρχου 
Μητροπολίτου κ. Σεραφείμ, πραγματοποιήθηκε το απόγευμα του 
Σαββατου 18 Οκτωβρίου στο “Γιοκάλειο” Πνευματικό Κέντρο η 
παρουσίαση μελωδικής πανδαισίας βυζαντινών ύμνων από τις 
καλλικέλαδες χορωδίες Άνω Νευροκοπίου Βουλγαρίας “Ιερομόναχος 
Νεόφυτος Ριλιώτης”, Ιεράς Μητροπόλεως Θεσσαλιώτιδος και 
Φαναριοφερσάλων “Άγιος Ιωάννης ο Δαμασκηνός” και της Ιεράς 
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Μητροπόλεως Καρυστίας και Σκύρου “Άγιος Ιωάννης Κουκουζέλης”.

Την επομένη ημέρα, Κυριακή 19 Οκτωβρίου, στον καθεδρικό ιερό ναό Αγίου 
Νικολάου πολιούχου πόλεως της Καρύστου έλαβε χώρα η χοροστασία του όρθρου 
από τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Θεσσαλιώτιδος και Φαναριοφερσάλων κ. 
Τιμόθεο και στην συνέχεια ακολούθησε Πολυαρχιερατικό Συλλείτουργο 
προεξάρχοντος του Ποιμενάρχου Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Καρυστίας και 
Σκύρου κ. Σεραφείμ μετά των προσκληθέντων Σεβασμιωτάτων Μητροπολιτών Άνω 
Νευροκοπίου (Πατριαρχείου Βουλγαρίας) κ. Σεραφείμ, Θεσσαλιώτιδος και 
Φαναριοφερσάλων κ. Τιμοθέου, Ειρηνουπόλεως κ. Νικάνδρου (Οικουμενικού 
Πατριαρχείου) τους οποίους πλαισίωσαν ο Πρωτοσύγκελλος της Ιεράς 
Μητροπόλεως Καρυστίας και Σκύρου Πανοσ Αρχιμ Νικόδημος Πόγκας ο εκ 
Καρύστου Γενικός Αρχιερατικός Επίτροπος Πρωτοπρ Ελευθέριος Σταμπέλος ο 
Αρχιερατικός Επίτροπος Καρύστου Πανοσ Αρχιμ Γεράσιμος Παρίσης ο Πανοσ Αρχιμ 
Νεκτάριος Καπενής οι Πρωτοπρ Στυλιανός Πεταχτής εφημέριος Καδδίου Πέτρος 
Κρίσιλιας εφημέριος του ιερού ναού και οι Διάκονοι Δαμιανός Μπαρούτας της 
Ιερας Μητροπόλεως Θεσσαλιώτιδος και Φαναριοφερσάλων και Θεόδωρος Πέππας 
της Ιεράς Μητροπόλεως Καρυστίας και Σκύρου.

Στην ομιλία ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Θεσσαλιώτιδος και 
Φαναριοφερσάλων κ. Τιμόθεος ευχαρίστησε θερμά τον Σεβασμιώτατο 
Μητροπολίτη Καρυστίας και Σκύρου κ. Σεραφείμ για την φιλάδελφη πρόσκληση. Ο 
Σεβσμιώτατος κ. Τιμόθεος αναφέρθηκε στο ποιμαντικό έργο του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου κ. Σεραφείμ παράδειγμα ως καλού και φιλόστοργου ποιμένος της 
Ιεράς Μητροπόλεως. Στην συνέχεια της ομιλίας του ο Σεβασμιώτατος ανέλυσε το 
περιεχόμενο του ευαγγελικού αναγνώσματος.

Μετά το πέρας της λειτουργικής συνάξεως τελέστηκε το ετήσιο ιερό μνημόσυνο 
των κεκοιμημένων τροφίμων δωρητών και ευεργετών του Γηροκομείου Καρύστου.

Κατά την απόλυση ο Σεβασμιώτατος κ. Σεραφείμ ευχαρίστησε τους προσκληθέντες 
αρχιερείς οι οποίοι συμμετείχαν στην χθεσινή μουσική εκδήλωση και στην 
σημερινή λειτουργική σύναξη.

Κατόπιν ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Σεραφείμ συνεχάρη τους χοράρχες με 
τα μέλη των χορωδιών οι οποίοι στην χθεσινή μουσική εκδήλωση αλλά και στην 
λειτουργική σύναξη έδωσαν μία πνευματική ανάταση στην απόδοση των 
βυζαντινών ύμνων μεταξύ εξ’ αυτών και τον Μουσικολογιώτατο Πρωτοπρ Σωτήριο 
Τσούγκα εφημέριο ενορίας Αετού επαρχίας Καρύστου και Διευθυντή της Σχολής 
Βυζαντινής Μουσικής της Ιεράς Μητροπόλεως Καρυστίας και Σκύρου.



Τέλος ο Σεβασμιώτατος κ. Σεραφείμ αναφέρθηκε στον σκοπό της Σχολής 
Βυζαντινής Μουσικής και στην σπουδαιότητα με την εκμάθηση της Βυζαντινής 
Μουσικής μέσα στην θεία λατρεία αλλά και στην διατήρηση της πατρώας 
μουσικής με την στελέχωση και ανάδειξη νέων καταρτισμένων ιεροψαλτών στα 
αναλόγια η οποία αποτελεί ιερά παρακαταθήκη της ορθοδόξου ημών εκκλησίας.

Στην Θεία Λειτουργία συμμετείχαν μεταξύ των πιστών ο Δήμαρχος Καρύστου κ. 
Ελεθέριος Ραβιόλος ο Πρόεδρος της Δημότικης Κοινότητος Καρύστου κ. 
Ευάγγελος Σπύρου ο Γραμματέας του Γηροκομείου Καρύστου κ. Ευάγγελος 
Ορφανός και τα μέλη του διοικητικού συμβουλίου του Γηροκομειου Καρυστου.

Φωτογραφίες Δημήτριος Πετρογιάννης














































